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Son uc¢ yilda bir soru geldi.
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Transformatorler ile ilgili;

l. Dogru akimla calismaz.
Il. Alcaltici transformatOrlere O6rnek sarj aletleri verilebilir.

Ill. YUkseltici transformatQrlere 6rnek televizyonlar verilebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il




Ideal transformatdriin sekonder bobinin sarim sayisi, primer
pbobininin sarim sayisinin U¢ katina esittir.

Primer bobinin alternatif gerilimi V olduguna gore, sekon-
der bobinin gerilimi ka¢ V’dir?

A)% B~ )1 D) 3 E) 9




Transformatdrin K bobinine 100 voltluk alternatif gerilim sekil-
deki gibi uygulanmaktadir. K, L, M bobinlerinin sarim sayilari
sirasiyla 5N, 2N, 4N’dir.
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Buna gore, V|, ve V), alternatif gerilimlerinin buyuklGgu
asagidakilerden hangisidir?
(Transformatdriin verimi % 100’ddr.)

V, (volt) Vy,(volt)
A) 20 40
B) 40 40
C) 40 80
D) 80 40

E) 80 80




Sarim sayilan sirasiyla 3N, 4N, 5N, 3N olan M, T, P, R bobinle-
rinden olusan ideal K, L transformatérleri sekil I’'deki gibi bag-
laniyor. L transformatdrintn bobinleri yer degistirerek sekil
[I’deki gibi baglanmaktadir.
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Bu transformatoérlerin girisine V gerilimi uygulandigina

V
gore, cikis gerilimleri V—1 orani kactir?
2
9 9 4 5 20
N2s Pl 9% Pz By




Sarim sayilar Ny, N, olan sekildeki ideal transformatorin L
bobinindeki etkin gerilimi 80 V'dir.

K L
giris
R - 30V
NK 1 .. : i
Sarim sayilari orani N - Ve giristeki K bobinden gecen
L

akim siddeti 5 A olduguna gére, R direnci ka¢ Q’dur?




Sarimlarinin sarilma y06nleri sekildeki gibi olan transformatorin
girisindeki sarim sayisi 5N, cikisindaki sarim sayilari da 6N,
2N’dir.
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Bu transformatorun L, M uclari iletken bir telle baglanarak
girisine 100 V’lik alternatif gerilim uygulandigina gére KN
noktalari arasindaki gerilim ka¢ V'dir?

A) 40 B) 80 C) 100 D) 120 E) 160
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Sarim sayilari sirasiyla 2N, 6N olan K, L bobinlerinden olusan
sekildeki transformatdrin K bobinine 50 V'lik alternatif gerilim
uygulanmaktadirr.
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Bu transformatorin verimi %100 olduguna gore, L bobinin
etkin potansiyel farki kac V'dir?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 200 E) 250




Bir transformatdrin giris bobinindeki alternatif gerilimi 50 V,
akim siddeti 4 A'drr.

Bu tranfsformatorun cikis bobinindeki alternatif gerilim 40
V, akim siddeti 3 A olduguna gore, verimi % kactir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80






